

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 4442
Ημερομ. Κατάθεσης: 22/2/2021

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 22/02/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Τουρισμού
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Σύσταση ανώνυμης εταιρείας “Ιαματικές Πηγές Ελλάδος Α.Ε.” (“ΙΠΕ”) και υποχρεωτική παραχώρηση περιουσιακών στοιχείων των Δήμων στο ελληνικό Δημόσιο»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Οπωσδήποτε, οι ιαματικές πηγές της χώρας αποτελούν έναν ανεκτίμητο εθνικό πλούτο, ο οποίος δύναται να συμβάλλει δυναμικά στην ανασυγκρότηση του πληττόμενου εξαιτίας του κορωνοϊού ελληνικού τουρισμού, προβάλλοντας, παράλληλα, το ιδιαίτερο τοπικό στοιχείο πολλών και διαφόρων περιοχών της ελλαδικής επικράτειας. Σύμφωνα, όμως, με το πρόσφατο Σχέδιο Νόμου, που αφορά στις ιαματικές μας πηγές και συστήνει ανώνυμη εταιρεία με την ονομασία «Ιαματικές Πηγές Ελλάδος Α.Ε.» (“ΙΠΕ”), συγκεκριμένα, με τα άρθρα 7 έως και 14, **οι Δήμοι της χώρας υποχρεούνται, κατ' ουσίαν, να παραχωρήσουν στο Δημόσιο περιουσιακά τους στοιχεία, απαλλοτριώνοντας, έτσι, υπέρ μιας υπό σύσταση αγνώστου προοπτικής εταιρείας τις κατά τόπους ιαματικές τους πηγές.**

Η εν λόγω ουσιαστική δήμευση περιουσιών που ανήκουν στην τοπική αυτοδιοίκηση ενδέχεται να οδηγήσει σε **υπονόμευση της χρήσης και αξιοποίησης των ελληνικών ιαματικών πηγών**, δεδομένου ότι, οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ) της χώρας βρίσκονται, σήμερα, σε διαδικασία λήψης των Ειδικών Σημάτων Λειτουργίας των εγκαταστάσεών τους, ενώ, παράλληλα, συμμετέχουν σε ευρωπαϊκά προγράμματα για την αναβάθμιση των υποδομών τους, καθώς και σε εταιρικά σχήματα εκμετάλλευσης των ιαματικών φυσικών τους πόρων. Με την υποχρεωτική, όμως, παραχώρηση της χρήσης και εκμετάλλευσης των ιαματικών πηγών τους στο ελληνικό Δημόσιο, διαμέσου της σύστασης της ως άνω εταιρείας, καταργείται, στην πράξη, η ενίσχυση των Δήμων, που είχε προσφάτως εξαγγείλει η Κυβέρνηση, αφού, κατ' ουσίαν, έχουμε υπαρπαγή περιουσίας αυτών, ενώ, ταυτόχρονα, υπονομεύεται η αναπτυξιακή προοπτική του ελληνικού ιαματικού τουρισμού.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Ποια είναι η ακριβής τεχνογνωσία της υπό σύσταση ανώνυμης εταιρείας «Ιαματικές Πηγές Ελλάδος Α.Ε.» (“ΙΠΕ”), και ποιος ο ακριβής ρόλος που καλείται να διαδραματίσει η εν λόγω στην αξιοποίηση των ιαματικών πηγών της χώρας;

2. Για ποιον λόγο δεν επιχειρήθηκε σε πρότερο χρόνο από την Κυβέρνηση η σχετική συνεννόηση με τους Δήμους και δεν επιδιώχθηκε η συναίνεση αυτών, με εθελούσια συμμετοχή τους στην ως άνω εταιρεία, αλλά αντιθέτως, προτιμήθηκε η διαδικασία της ουσιαστικής απ’ ευθείας υφαρπαγής περιουσιακών στοιχείων της τοπικής αυτοδιοίκησης από το κεντρικό Κράτος;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου